
Ata Eletrônica da 1ª Solene de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 36ª Legislatura

Identificação  Básica:  Tipo  de  Sessão:  Solene ;  Abertura:  27/03/2025  -  19:30  ;
Encerramento: 27/03/2025 - 20:30 ; Tema da Sessão Solene: Entrega do título “Mulher de
Excelência – Conceição Fontana” 

Mesa Diretora: Presidente: Tiago Minozzi de Faria / REP ; Primeiro-Secretário: Patrícia
Toledo da Silva Pinto / MDB 

Lista de Presença na Sessão: José Adriano de Souza / UNIÃO ; Lauro Aparecido de
Toledo / PL ; Patrícia Toledo da Silva Pinto / MDB ; Thiago Bittencourt Balderi / PSDB ;
Tiago Minozzi de Faria / REP 

Expedientes: Abertura da Sessão: Aos vinte e sete dias do mês de março do ano dois
mil  e  vinte  e  cinco,  na  cidade  de  Socorro,  Estado  de  São  Paulo,  na  Sala  de  Sessões
“Marcelino Pinto Teixeira”, no edifício da Câmara Municipal, à Rua XV de Novembro n.º
18,  às  dezenove  horas  e  trinta  minutos,  realizou-se  a  Sessão  Solene  para  entrega do
“Título  Mulher  de  Excelência  Conceição  Fontana”,  homenagem  concedida  através  do
Decreto  Legislativo  nº  01/2025,  de  inciativa  dos  vereadores  Tiago Minozzi  de  Faria  e
Patrícia Toledo da Silva Pinto, e instituída pela Resolução n.º 05, de 22 de agosto de 2023.
 Iniciados os  trabalhos  a  Cerimonialista,  Natalia  Alcantara  Borin,  fez  a  abertura  da
solenidade anunciando que a Câmara Municipal se sentia honrada com a presença de
todos  nesta  sessão  que  tem  o  intuito  de homenagear  mulheres  que  se  destacaram
profissionalmente e/ou tenham prestado trabalhos de responsabilidade social em prol do
desenvolvimento do Município de Socorro. Em seguida anunciou a composição da Mesa
Principal, e extensão, que ficou assim disposta: Excelentíssimo Vereador Tiago Minozzi de
Faria, Presidente da Câmara Municipal; Excelentíssimo Senhor Joaquim Gilberto Vieira,
Vice-Prefeito Municipal de Socorro; Vereadora Patrícia Toledo da Silva Pinto, 1º Secretária
da Câmara Municipal e coautora do projeto que deu origem as homenagens desta noite;
Vereador Lauro Aparecido de Toledo, Vice-Presidente da Câmara; Ilustríssimo Senhor José
Franco Craveiro Neto, presidente da OAB Socorro; Vereador José Adriano de Souza; e
Vereador  Thiago  Bittencourt  Balderi.  Ocuparam  seus  lugares  reservados  na  primeira
fileiras  as  componentes  da Comissão que escolheu as  homenageadas,  presentes  nesta
solenidade, cujas indicações foram feitas pelos senhores Vereadores desta Casa, sendo
elas  as  senhoras:  Edna  Maria  Preto  Cardoso,  Izabel  Cristina  Rodrigues,  Maria  Lúcia
Fagundes, Raquel Sartori;  Sabrina Bueno Stracci e Natalia Alcantara Borin. Ocuparam
seus  lugares  de  honra  reservados  nas  cadeiras  em  extensão  à  Mesa  Principal,  as
homenageadas,  senhoras:  Ana  Maria  Fontana  Bernardi,  Débora  de  Oliveira  Sartori  e
Flavia Balderi. Foram anunciadas as presenças dos senhores José Joaquim de Souza, ex
Presidente da Câmara Municipal e Dr. Marcio Massei, Procurador do Estado aposentado.
Ato contínuo a  Cerimonialista  solicitou que todos os  presentes  se  levantassem para a
execução do Hino Nacional  e  do Hino de Socorro.  Foi  consignado de que o Vereador
Rafael  Henrique  de  Oliveira  e  o  ex  Presidente  da  Câmara  Municipal  Airton  Benedito
Domingues de Souza, oficiaram a Câmara Municipal parabenizando as homenageadas e
justificando suas ausências. O senhor Presidente da Câmara Municipal, vereador Tiago
Minozzi  de Faria,  declarou aberta a Sessão Solene de entrega da Homenagem “Título
Mulher  de  Excelência  –  Conceição  Fontana”,  nos  termos  do  Decreto  Legislativo  nº
01/2025.  Na  sequência  as  autoridades  fizeram uso  da  palavra  a  fim de  prestar  suas
homenagens. A Vereadora Patrícia Toledo da Silva Pinto disse que se sentia honrada em
participar dessa solenidade que destacava a história de cada uma dessas mulheres: Ana,
Debora e Flávia. Agradeceu e parabenizou a contribuição das mesmas à sociedade bem
como pela  inspiração a  todas  as  mulheres.  O vice-Prefeito  Municipal,  Joquim Gilberto
Vieira,  disse  que  ao  receber  o  convite  para  a  Sessão  Solene  ficou  contente  pois  sua
infância foi marcada pela convivência na casa da Conceição Fontana e do seu esposo, o
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seu Dito,  onde pôde presenciar  o  trabalho em prol  das  pessoas  carentes.  Destacou o
trabalho da Débora em continuidade ao desenvolvido pela Panificadora Sartori, que eleva
o nome de Socorro e o trabalho da Flavia em prol do reflorestamento e das nascentes
águas de Socorro. O vereador Tiago Minozzi de Faria, presidente da Câmara Municipal,
cumprimentou  a  todos,  em  especial  as  homenageadas  e  agradeceu  e  parabenizou  a
Comissão  Especial  pela  escolha  das  mulheres  homenageadas  ressaltando  que  esta
homenagem ocorre  no  mês  em que se  comemora o  Dia  Internacional  da  Mulher.  Fez
constar que se sentia feliz em presidir a Câmara numa gestão em que tinham uma mulher
exercendo o cargo de vereadora e que era uma honra celebrar essas mulheres que são
inspiração no município de Socorro, as quais com talento, dedicação e compromisso fazem
a  diferença  em  nossa  sociedade  e  se  destacaram  profissionalmente  ou  realizando
trabalhos de responsabilidade social.  Disse por fim que as homenageadas representam
esses valores com maestria e que esperava que esta homenagem fosse uma reflexão sobre
o  impacto  positivo  que  elas  causam em nossa  sociedade  tornando  Socorro  um lugar
melhor para se viver. Entrega do “Título Mulher de Excelência Conceição Fontana” às
homenageadas pelos mmbros da Mesa, após o anúncio de seus nomes e leitura de um
resumo de suas biografias pela Cerimonialista: Primeiro foi entregue o título a senhora
Ana Maria Fontana Bernardi,   que agradeceu essa homenagem à sua mãe e disse que
carrega esse legado e que espera que siga multiplicando o acolhimento e a distribuição de
alimentos. Disse que devemos amar o próximo e aprender a ouvir e acolher a todos com
amor. Na sequência foi entregue o título a senhora Débora de Oliveira Sartori, que leu
uma  mensagem  de  agradecimento  à  Câmara  pela  homenagem,  consignando  que  é
nutricionista de formação mas que, após muitos estudos, resolveu seguir o legado de sua
família  e  trabalhar  como  padeira,  cuja  profissão  por  ser  mulher  precisou  lutar  pelo
reconhecimento.  Que colocou as mãos na massa e construiu sua história  com amor e
persistência. Que representou o Brasil em um campeonato mundial sendo a única mulher
entre  quarenta  padeiros.  Que  recebia  a  homenagem  como  mulher,  como  filha  e
trabalhadora e levava consigo todos aqueles que acreditaram nela mesmo quando tudo
parecia difícil. Dedicou a homenagem a todas as mulheres que enfrentam desafios e nunca
desistem  de  seus  sonhos.  Por  fim  foi  homenageada  a  senhora Flavia  Balderi,  que
agradeceu e disse que era uma alegria e uma honra receber esta homenagem, sendo que
as mulheres da Associação Ambientalista Copaíba também receberam no dia 08 de março
uma distinção pela Ordem dos Advogados do Brasil da Subseção de Socorro. Demonstrou
sua  admiração  pela  Ana  e  Débora  e  consignou  que  que  representava  uma  ação
institucional que há 25 anos luta pelas florestas, pela mata atlântica, pela causa ambiental
e que procuram restaurar ecossistemas e conscientizar pessoas, o que é um grande legado
da Copaíba. Que essas homenagens esavam ocorrendo em um período que refletiu muito
sobre a importância de celebrar a vida e agradecer por ela. Que refletiu que estava feliz
com seu papel no Copaíba e também sua vida além do trabalho. Que esse reconhecimento
valoriza  o  papel  e  o  poder  da  mulher  na  sociedade  e  que  agradecia  e  dedicava  a
homenagem a todas as mulheres, incluindo as mulheres do Copaíba, e que esperava que a
homenagem  inspirasse  outras  mulheres  a  impactarem  positivamente  a  sociedade  e  a
natureza. As senhoras Edna Maria Preto Cardoso, Izabel Cristina Rodrigues, Maria Lúcia
Fagundes, Raquel Sartori; Sabrina Bueno Stracci e Natalia Alcantara Borin, membros da
Comissão  que  escolheu  as  homenageadas,  presentes  nesta  solenidade,  receberam um
mimo da Câmara em agradecimento pela participação.           Expediente apresentado
pelos  Senhores  Vereadores:  DECRETO  LEGISLATIVO  n.º  01/2025: “Dispõe  sobre  a
realização de Sessão Solene para a entrega do título “Mulher de Excelência – Conceição
Fontana”  .Tiago  Minozzi  de  Faria,  Presidente  da  Câmara  Municipal  da  Estância  de
Socorro, Estado de São Paulo, usando de suas atribuições legais, faz saber que a Câmara
Municipal aprovou e eu promulgo o seguinte Decreto Legislativo: Art. 1.° Fica a Câmara
Municipal de Socorro autorizada a realizar Sessão Solene,  nos termos da Resolução n.º
 05/2023,  para  a  entrega  do  título  “Mulher  de  Excelência  –  Conceição  Fontana”  às
seguintes  mulheres  que se  destacaram  em prol  do  Desenvolvimento  do  Município  de
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Socorro: I. Ana Maria Fontana Bernardi; II. Flávia Balderi; III.  Débora de Oliveira Sartori.
Art. 2.º A entrega do título “Mulher de Excelência – Conceição Fontana” será feita em
Sessão Solene a ser designada de comum acordo entre a Presidência e as homenageadas.
Art. 3.º As despesas com a execução do presente decreto serão suportadas pelas verbas
próprias do orçamento da Câmara Municipal. Art. 4.º Este Decreto Legislativo entra em
vigor na data de sua publicação. Câmara Municipal da Estância de Socorro, 18 de março
de 2025 Tiago Minozzi de Faria -Presidente da Câmara Municipal     

Considerações Finais:  Ao término das  homenagens e  nada mais  havendo a  tratar  o
senhor Presidente, vereador Tiago Minozzi de Faria, agradeceu a presença de todos e deu
por  encerrada  a  solenidade,  solicitando  que  aqueles  que  não  assinaram  o  Livro  de
Presença  que  o  fizessem.  Para  constar,  eu  Edna  Maria  Preto  Cardoso,  Diretora  do
Departamento de Assistência Legislativa, lavrei a presente Ata.  

Assinatura da Mesa Diretora da Sessão
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